
ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ 81 ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Ο.Μ. ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ. ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 

 

          Με την παρούσα επιστολή οι υπογράφουσες/οντες,  μέλη της ΟΜ Σαρωνικού, 

δηλώνουμε την  αποχώρησή από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. της πλειοψηφίας των μελών του 

συντονιστικού ( 7 από τους 9 ) καθώς και αρκετών δεκάδων (74) απλών μελών. 

          Η απόφαση αυτή αποτελεί αποκύημα βαθιάς σκέψης και ωρίμανσης μέσα στις 

σημερινές συνθήκες που χαρακτηρίζουν το κόμμα, οι οποίες μας προκαλούν οδύνη 

και θλίψη, ιδιαίτερα μετά την εκλογή του νέου Πρόεδρου και την πορεία που 

οδήγησε σ’ αυτήν.  

         Επιτρέψατε μας να μοιραστούμε μαζί σας τις βασικές σκέψεις που μας 

οδήγησαν στη συγκεκριμένη απόφαση.  

Η ΟΜ Σαρωνικού αποτελεί μία Οργάνωση Μελών η οποία ήταν πάντα παρούσα, 

υποστηρικτική και ενεργή τόσο σε σχέση με το κόμμα όσο και στους κοινωνικούς 

αγώνες που μας ένωσαν με το κόσμο της Αριστεράς. Κάποιοι από εμάς συμμετείχαμε 

στην ίδρυση του Σύριζα και κάποιοι άλλοι για περισσότερα από δέκα πέντε χρόνια 

εκπροσωπήσαμε τις ομάδες εκείνες της κοινωνίας που μας είχαν πραγματικά ανάγκη, 

που ήταν κοινωνικά αδύναμες, ευπαθείς και με σοβαρά προβλήματα κοινωνικής 

συμμετοχής.  

Οι επιλογές μας υπηρέτησαν τις αριστερές ιδέες και αξίες της κοινωνικής 

δικαιοσύνης, της ουσιαστικής ισότητας και δημοκρατίας, δημιούργησαν πρακτικές 

κοινωνικής υποστήριξης αλλά και αντίστασης στις καθημερινές εκτροπές των δεξιών 

και νεοφιλελεύθερων κυβερνήσεων.  

 

         Ωστόσο, η δημιουργία ενός αρχηγοκεντρικού κόμματος στο 3ο Συνέδριο που 

ακολούθησε την ασπόνδυλη διεύρυνση, με τη στυγνή επικράτηση του 

κυβερνητισμού με κάθε μέσο, οδήγησαν στη βαριά ήττα του 2023 με τη βίαιη 

εκλογική συρρίκνωση του εκλογικού σώματος, την πρόσφατη παραίτηση του Αλέξη 

Τσίπρα και την εκλογή ως νέου ηγέτη μίας άγνωστης μέχρι χθες μιντιακά 

κατασκευασμένης πεσόντας με δεξιό, νεοφιλελεύθερο  και λαϊκίστικο προφίλ.  

Το ίδιο το κόμμα με τον εκλεγμένο από τη βάση Πρόεδρο, αλλά και οι ευκαιριακοί 

ψηφοφόροι των 2 ευρώ της μίας μέρας, δημιούργησαν ένα επίσης συγκυριακά 

πλειοψηφικό σώμα άσχετο με τις αριστερές αξίες και πρακτικές, με αποτέλεσμα να 

οδηγείται στη χειρότερη κρίση του από το 1968. Αιχμή του δόρατος όλων των 

πρωτόγνωρων αυτών καταστάσεων η πολλή πρόσφατη αυταρχική, αντικαταστατική 

και χωρίς συλλογικές διαδικασίες πρόταση για τρεις διαγραφές αριστερών ιστορικών 

στελεχών και ενός παλιού αγωνιστή. Όλες αυτές οι διεργασίες οι οποίες βρίσκονται 

σε εξέλιξη οδήγησαν το κόμμα στο σημερινό μόρφωμα και στα εκφυλιστικά 

φαινόμενα αυριανισμού που δεν έχουν καμία σχέση με το δικό μας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, αυτόν 

που γνωρίζαμε και στον οποίον ανήκαμε μέχρι σήμερα. Η γελοία διακήρυξη της 

λαϊκίστικης και μεταφυσικά «θαυματουργής» ήττας της νεοφιλελεύθερης 

αυταρχικής δεξιάς του Μητσοτάκη, αποτελεί την απόλυτη εκτροπή των 



εσωκομματικών και συλλογικών διαδικασιών μέσα στα όργανα και συνιστά μία 

καθαρά πολιτική απάτη, απέναντι στο σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Εμείς δεν θα 

ακολουθήσουμε σ’ αυτή την διολίσθηση. 

         Η ανακοίνωση του δημοψηφίσματος που εξήγγειλε ο κ. Κασσελάκης «απευθείας 

από τα μέλη και τους φίλους του κόμματος» για τη διαγραφή των σ. Φίλη, Σκουρλέτη, 

Βίτσα και Τζουμάκα αποτελεί ένα μνημείο λαϊκισμού. Η εξαγγελία περί 

εσωκομματικού δημοψηφίσματος η οποία ξεκίνησε με τη φράση «απευθύνομαι στον 

ελληνικό λαό» εκτός από αντικαταστατική είναι και άκρως επικίνδυνη. Όλη 

ανεξαιρέτως η βιβλιογραφία περί του δημοψηφίσματος διακρίνει σε «γνήσιο» και 

«προσωπικό» δημοψήφισμα: το πρώτο αφορά τη λήψη απόφασης επί 

συγκεκριμένου ζητήματος με ταυτόχρονη τήρηση του συνόλου των εγγυήσεων, το 

δεύτερο αποτελεί παραφθορά του θεσμού του δημοψηφίσματος, με χαρακτηριστική 

(μεταξύ άλλων) περίπτωση την ψηφοφορία περί προσώπου. Οι δύο όροι αποτελούν 

την κατ’ ημάς απόδοση των διεθνών όρων «referendum» και «plebiscite».  

         Το προσωπικό ψευδό-δημοψήφισμα του κ. Κασσελάκη αποτελεί πράξη 

αυταρχισμού και πολιτικού εκβαρβαρισμού. Οι 4 σύντροφοι κλήθηκαν να υποστούν 

εξοστρακισμό, δημόσια διαπόμπευση, τους ζητήθηκε να ανεχθούν  την περιφορά των 

ονομάτων τους στις κατά τόπους κάλπες, διασυρόμενοι και χλευαζόμενοι από 

«μέλη» και «φίλους». Και τούτο κατά παράβαση των διατάξεων του Καταστατικού 

που προβλέπουν αποκλειστική διαδικασία για τις διαγραφές (Επιτροπή Δεοντολογίας 

και γνώμη της Κ.Ε.).  

         Σε συνέχεια όλων αυτών ζούμε και την τραυματική εμπειρία της ιστορικής πλέον 

Κεντρικής Επιτροπής του Σαββατοκύριακου της 11ης Νοεμβρίου 2023 με τη διχαστική, 

και ανιστόρητη ομιλία του κ. Κασσελάκη, που αποτέλεσε προσβολή όχι μόνο για τους 

αριστερούς αλλά και για κάθε δημοκρατικό πολίτη. Λειτουργεί εκδικητικά και 

τιμωρητικά, ακόμα και για την προηγούμενη ηγεσία, όταν αναφέρεται και λέει ότι 

βρήκε ένα «άρρωστο ΣΥΡΙΖΑ», κατασυκοφαντεί  συντρόφους,  «ως υπονομευτές», 

«ως αριστερά του πουμαρό», «καμαρίλα», «κομματίλα» και «πέμπτη φάλαγγα».  

        Τέλος με ευθύνη του κ. Κασσελάκη και της ηγετικής του ομάδας το κόμμα της  

ριζοσπαστικής αριστεράς μετατρέπεται σε ένα αρχηγικού τύπου κεντροδεξιό, 

αυταρχικό κόμμα.  Ένα κόμμα που με την ομιλία στον Σ.Ε.Β. έδωσε διαπιστευτήρια 

στο μεγάλο κεφάλαιο το οποίο πλέον «δεν δαιμονοποιείται όπως παλιά», ένα κόμμα 



που δεν άρθρωσε λέξη όταν το Ισραήλ έστελνε τελεσίγραφο γενοκτονίας στην 

Παλαιστίνη, ένα κόμμα που «έθαψε» την ανακοίνωση του Κόμματος Ευρωπαϊκής 

Αριστεράς για το Παλαιστινιακό, ένα κόμμα που πολιτευτές του στηρίζουν δεξιούς και 

ακροδεξιούς υποψηφίους Δημάρχους και Περιφερειάρχες. 

 
         Η παραμονή μας στον ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, γεννά μόνο αδιέξοδα και απαξίωση ενώ 

περιορίζει τη φερεγγυότητα μας στον κόσμο της αριστεράς, ο οποίος παρακολουθεί 

εμβρόντητος τις εξελίξεις. Τώρα είναι η ώρα να αποδείξουμε ότι αυτά που λέμε τα 

εννοούμε. Η υπόθεση της αριστεράς δεν είναι ούτε παιχνίδι ούτε θέμα, μόνο ή 

κυρίως, τακτικής. Η πολιτική αξιοπρέπεια συνδέεται απολύτως με την προοπτική και 

την επόμενη ημέρα. Οι παρακάτω υπογράφουσες/οντες θεωρούμε καθήκον μας να 

αποχωρήσουμε από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, σεβόμενοι την ιστορία του και τις αξίες της 

Ανανεωτικής Ριζοσπαστικής Αριστεράς. 

          Αυτή την ιστορική στιγμή, θεωρούμε χρέος μας να παραμείνουμε κοντά στην 

κοινωνία και στους αγώνες της, να ορθώσουμε ανάστημα και να ενεργοποιήσουμε 

όλες εκείνες τις διαδικασίες που θα μας καταστήσουν παρόντες και παρούσες για την 

ανασυγκρότηση της ανανεωτικής, ριζοσπαστικής και οικολογικής Αριστεράς την 

επόμενη μέρα.  

          Αποχωρούμε από το κόμμα το οποίο υπηρετήσαμε και ήταν κάποτε στη 

πρωτοπορία της κινηματικής και κυβερνώσας Αριστεράς κι είμαστε σίγουρες και 

σίγουροι ότι με συντρόφους και συντρόφισσες που πορευτήκαμε σε κοινούς αγώνες 

οι δρόμοι μας θα διασταυρωθούν σύντομα ξανά.  

 

Οι υπογράφουσες/οντες: ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (7 από τους 9) 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ                                          ΙΔΙΟΤΗΤΑ στην Ο.Μ. ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 

 

1. ΣΕΦΕΡΙΑΔΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ                            ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ & ΜΕΛΟΣ Ν.Ε. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

2. ΝΙΚΟΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ                                 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ 

3. ΤΙΜΠΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ                                    ΤΑΜΙΑΣ    

4. ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ            ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

5. ΔΕΔΕ ΕΛΕΝΗ                                             ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ   

6. ΘΕΟΔΩΡΑΤΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ                       ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ   

7. ΤΖΟΥΑΝΑΚΟΥ ΕΛΕΝΑ                              ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ        

 
Αποχωρούν ακόμα 74 μέλη της Οργάνωσης Σαρωνικού που για λόγους 

Προστασίας των Προσωπικών τους Δεδομένων σύμφωνα με το Γενικό Κανονισμό 

του (GDPR 2016/679) δεν αναφέρουμε τα ονόματά τους. 


